



ভোটই লক্ষ্য, মন্ত্রীদের দফতর বন্টনেও কৌশলী ছাপ মুখ্যমন্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩১ আগস্ট। দীর্ঘ প্রতীক্ষার অবসান ঘটিয়ে রাজ্য মন্ত্রিসভা সম্প্রসারণের মধ্য দিয়ে বিজেপি দলে অস্থিরতার অবসান হয়েছে বলে মনে করা হচ্ছে। তবে ভোটই লক্ষ্য, সেদিকে তীক্ষ্ণ নজর রেখে মন্ত্রীদের দফতর বন্টনেও কৌশলী ছাপ রেখেছেন মুখ্যমন্ত্রী। আজ মঙ্গলবার নতুন তিন মন্ত্রীর শপথ গ্রহণের পর তাঁদের দফতরও বন্টন করা হয়েছে। এতে দেখা যাচ্ছে, মুখ্যমন্ত্রী তাঁর ওপর থেকে বোঝা কিছুটা কমিয়েছেন। তাঁর হাত থেকে বেশ কয়েকটি দফতর অন্য মন্ত্রীদের মধ্যে বন্টন করে দিয়েছেন তিনি।

শপথ নিলেন তিন মন্ত্রী



মঙ্গলবার মন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন সুশান্ত চৌধুরী (বামে), ভগবান দাস (মাঝে) এবং রামপ্রসাদ পাল (ডানে)।

প্রসঙ্গত, ত্রিপুরায় বিজেপি-আইপিএফটি জোট সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর প্রায় সাড়ে তিন বছর বাদে মন্ত্রিসভা সম্প্রসারিত হয়েছে। দীর্ঘদিন ধরেই উত্তর-পূর্বাঞ্চলের আঞ্চলিক সম্পাদক সংগঠন অজয় জানুয়ালা, রাজ্য প্রজারী বিনোদ সোনকর এবং ত্রিপুরা ও অসমের দায়িত্বপ্রাপ্ত সাধারণ সম্পাদক সংগঠন ফনিন্দ্র যে দায়িত্ব ছিল, এখন তার পরিচি অনেক বেড়েছে। তাই, সকলকে সাথে নিয়ে দায়িত্ব পালন চাই। বিরোধী বন্ধুদেরও ত্রিপুরার উন্নয়নে পাশে চাই। ভগবান দাস বলেন, মুখ্যমন্ত্রী নিজের হাতে রেখেছেন স্বরাষ্ট্র দফতর (কারা, অগ্নি নির্বাপন ও জরুরি পরিষেবা দফতর), স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ, পূর্ত (পানীয় জল ও স্বাস্থ্যবিধি ব্যতীত), শিল্প ও বাণিজ্য (আইটি), সাধারণ প্রশাসন, নির্বাচন এবং অন্যান্য দপ্তর যা অন্য মন্ত্রীদের মধ্যে বন্টন করা হয়নি।

খোয়াই ও সার্বমে বাড়িতে ঢুকে হামলা, টাকাপয়সা লুট

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩১ আগস্ট। সোমবার রাত আনুমানিক ৩টা ৩০ মিনিট নাগাদ খোয়াই মহকুমার আমপুরা এলাকায় একদল দুকৃতকারী নরেন্দ্র দেববর্মার বাড়িতে ভাঙচুর চালায়। অভিযোগের তীর ত্রিপুরা মাথার দিকে। সোমবার সন্ধ্যা সাড়ে ছয়টা নাগাদ একদল দুকৃতকারী রাতের আধারে খোয়াইয়ের আমপুরা এলাকায় নরেন্দ্র দেববর্মার বাড়িতে ভাঙচুর চালায়। এদিন রাত্রিবেলা বাড়ির মালিক উনার ঘরের মধ্যে ছিলেন না।

হামলার শব্দ পেয়ে ছুটে আসেন রথিন্দ্র দেববর্মার বাবা। সেই সময় একদল দুকৃতকারী উনার বাড়িতে প্রবেশ করে উনার ছেলে রথিন্দ্র দেববর্মার খোঁজ করে জন। সেই সময় ওনার বাবা বাড়ি থেকে বেরিয়ে আসেন। রাতে উনার পুত্রবধু ঘরের মধ্যে ছিলেন। সেই সময় রথিন্দ্র দেববর্মার স্ত্রীকে অকথা ভাষায় গালিগালাজ করে। সাথে সাথে ওনারকে হুমকি দেয় বাড়িতে থাকতে গেলে ত্রিপুরা মধ্য করতে হবে না হলে বাড়িতে আগুন ধরিয়ে দেয়া হবে। পাশাপাশি রথিন্দ্র দেববর্মার বাবাকে মারধর করে, বাড়িঘরের জিনিসপত্র ভাঙচুর করে। ঘরে থাকা নগদ ৮৫ হাজার টাকা লুট করে নিয়ে যায়। পরবর্তী সময়ে গুরুতরভাবে আহত নরেন্দ্র দেববর্মাকে আমপুরা পিএইচসিতে নিয়ে যাওয়া হয় সেখানে উনার প্রাথমিক চিকিৎসার পর ছেড়ে দেওয়া হয়। সেখানে ছুটে যান

কেন্দ্রীয় ও রাজ্য সরকারের নীতির বিরুদ্ধে বিক্ষোভ মিছিল সিটুর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩১ আগস্ট। সিটুর উদ্যোগে আজ রাজধানী আগরতলা শহরে এক প্রতিবাদ বিক্ষোভ মিছিল সংঘটিত করা হয়। মিছিলটি সিটি অফিসের সামনে থেকে শুরু হয়ে আগরতলা শহরের বিভিন্ন পথ পরিক্রমা করে। বর্তমান কেন্দ্রীয় সরকার এবং রাজ্য সরকার শ্রমিক শ্রেণীর স্বার্থ বিরোধী কাজ করে চলেছে বলে গুরুতর অভিযোগ করছেন সিটি নেতৃত্ববৃন্দ। মঙ্গলবার রাজধানী আগরতলা শহরে সিটুর বিভিন্ন শ্রমিক সংগঠনের পক্ষ থেকে মিছিল সংঘটিত করা হয়। মিছিলে অংশ নেন সিটি নেতা মানিক দে বিরাোধী দলনেতা মানিক সরকার সহ অন্যান্য নেতৃত্ববৃন্দ। মিছিলটি শহরের বিভিন্ন পথ পরিক্রমা করে পথসভায় মিলিত হয়। পথসভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে বিরাোধী দলনেতা মানিক সরকার কেন্দ্রীয় সরকারকে জনবিরোধী আখ্যায়িত করেন। কেন্দ্রীয় সরকার

পাচারকালে বিস্তর পরিমাণে মূল্যবান কাঠ উদ্ধার বন্ধনগরে

নিজস্ব প্রতিনিধি, বঙ্গনগর, ৩১ আগস্ট। বনদপ্তর এর কাছ থেকে আগাম কোনো অনুমতি না নিয়ে রহিমপুর সীমান্ত এলাকায় গাছ কেটে কাঠ তৈরি করে পাচারের চেষ্টা করায় ওই কাঠ বাজেয়াপ্ত করেছে বনদপ্তর এর কর্মীরা। রহিমপুর থেকে ১০০ ফুট কাঠ উদ্ধার করেছে বঙ্গনগর বনদপ্তরের কর্মীরা। গোপন খবরের ভিত্তিতে মঙ্গলবার সকাল ৯টার সময় বঙ্গনগর বনদপ্তর এর পেট্রোলিং ইন্সপেক্টর মাল্লাকার এর নেতৃত্বে বনদপ্তরের কর্মীদের নিয়ে রহিমপুর সীমান্ত এলাকা সংলগ্ন ওয়াফফ বোর্ডের আওতায় কবরস্থান থেকে এই কাঠগুলি উদ্ধার করা হয়। বাজেয়াপ্ত কাঠগুলোর বাজারজাত মূল্য প্রায় ৭০ হাজার টাকা বলে

করোনার প্রকোপ অনেকটাই নিয়ন্ত্রণে, রাতের কারফিউর মেয়াদ বাড়ল ৩০ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩১ আগস্ট। করোনার প্রকোপ অনেকটাই কমেছে ত্রিপুরায়। ফলে, কারফিউ কঠোর করার প্রয়োজন নেই বলে মনে করছে ত্রিপুরা প্রশাসন। পরিস্থিতি পর্য্যালোচনা করে করোনা নৈশকালীন কারফিউর মেয়াদ ৩০ সেপ্টেম্বর বাড়ানো হয়েছে। পূর্বের সময়সীমা অনুযায়ী ১ সেপ্টেম্বর রাত ১০টা থেকে ৩০ সেপ্টেম্বর ভোর পাঁচটা পর্যন্ত বলবৎ থাকবে নয়া আদেশ। নতুন বিজ্ঞপ্তি অনুসারে, বন্ধ ঘরে সন্ধ্যা সমাবেশের ক্ষেত্রে মোট ধারণ ক্ষমতার ৫০ শতাংশ মানুষ উপস্থিত থাকতে পারবেন। বসার জন্য ২ গজ দুরুত্ব বজায় রাখতেই হবে এবং বিধিনিষেধ পালনের প্রমাণ হিসেবে ভিডিও রেকর্ডিং বাধ্যতামূলক করা হয়েছে। নতুন বিজ্ঞপ্তিতে কড়া নির্দেশ দেওয়া হয়েছে, বিনা কারণে অথবা অপ্রয়োজনে বাড়ির বাইরে বের হওয়া যাবেনা। পরিবারের সদস্যদের ছাড়া অন্য ব্যক্তিদের সাথে রাস্তায় কিংবা জনসমাগমস্থলে ৫ ফুট দূরত্ব বজায় রাখতে হবে। বিবাহের অনুষ্ঠানে ৫০ জনের বেশি উপস্থিতির অনুমতি নেই। তেমনি আশ্রয় কিংবা শব্দবাহী ২০ জনের বেশি উপস্থিতির অনুমতি নেই। তবে, সমস্ত ধর্মীয় স্থানে জনসংগঠনের প্রবেশ উন্মুক্ত করা হচ্ছে। কিন্তু, করোনা বিধি কঠোরভাবে পালন করতে হবে। মাস্ক পরা বাধ্যতামূলক রয়েছে। নতুন আদেশে ব্যবসায়ীরা অনেকটাই খুশি হবেন। কারণ, আজকে জারি হওয়া বিজ্ঞপ্তি অনুসারে শুধু রোডেই বিধি মেনেই সিনেমা হল, মাল্টিপ্লেক্স, জিম, সুইমিং পুল, স্পোর্টস কমপ্লেক্স, স্টেডিয়াম, এন্টারটেইনমেন্ট পার্ক, বার খোলা যাবে। এছাড়া, দোকানপাট, শপিং কমপ্লেক্স, বিউটি পার্লার, সেলুন সকাল ৬টা থেকে রাত ৯টা পর্যন্ত খোলা থাকবে। এমনিতে, রেস্টুরেন্ট ও থাকা একই সময় পর্যন্ত খোলা থাকবে। সমস্ত সরকারী এবং বেসরকারী কর্মক্ষেত্রে ১০০ শতাংশ কর্মী উপস্থিত থাকতে পারবেন। তবে যানজট এড়ানোর

- কে কোন দপ্তর পেলেন
- ১) বিপ্লব কুমার দেব, মুখ্যমন্ত্রী
স্বরাষ্ট্র (কারা এবং অগ্নি ও জরুরি পরিষেবা ব্যতীত), স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ, পূর্ত (পানীয় জল ও স্বাস্থ্যবিধি ব্যতীত), শিল্প ও বাণিজ্য (আইটি), সাধারণ প্রশাসন, নির্বাচন এবং অন্যান্য দপ্তর যা অন্য মন্ত্রীদের মধ্যে বন্টন করা হয়নি।
- ২) যীশু দেববর্মা, উপমুখ্যমন্ত্রী
বিদ্যুৎ, গ্রামোন্নয়ন (পঞ্চায়েত সহ), অর্থ, পরিকল্পনা ও সমন্বয় (পরিসংখ্যান সহ), বি'ন, প্রযুক্তি ও পরিবেশ।
- ৩) নরেন্দ্র চন্দ্র দেববর্মা, মন্ত্রী
রাজস্ব, বন।
- ৪) রতনলাল নাথ, মন্ত্রী
শিক্ষা (উচ্চ), শিক্ষা (বিদ্যালয়), আইন (সংসদীয় বিষয়ক সহ)।
- ৫) প্রণজিৎ সিংহ রায়, মন্ত্রী
কৃষি ও কৃষক কল্যাণ, পরিবহন, পর্যটন।
- ৬) মনোজ কান্তি দেব, মন্ত্রী
খাদ্য, জনসংস্কার ও ক্রোতা বিষয়ক, শিল্প ও বাণিজ্য (হ্যাণ্ডলুম হ্যান্ডিক্রাফটস অ্যান্ড সেরিকালচার)।
- ৭) মেবার কুমার জমতিয়া, মন্ত্রী
উপজাতি কল্যাণ, মৎস্য, শিল্প ও বাণিজ্য (হ্যাণ্ডলুম হ্যান্ডিক্রাফটস অ্যান্ড সেরিকালচার)।
- ৮) সান্তানা চাকমা, মন্ত্রী
সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষা, নগর উন্নয়ন।
- ৯) রামপ্রসাদ পাল, মন্ত্রী
স্বরাষ্ট্র (কারা এবং অগ্নি ও জরুরি পরিষেবা), অন্যান্য পশ্চাদপদ শ্রেণী কল্যাণ, সংস্কার কল্যাণ, সমবায়।
- ১০) ভগবান দাস, মন্ত্রী
তপশিলী জাতি কল্যাণ, প্রাণী সম্পদ বিকাশ, শ্রম।
- ১১) সুশান্ত চৌধুরী, মন্ত্রী
তথ্য ও সংস্কৃতি, যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া, পূর্ত (পানীয় জল ও স্বাস্থ্যবিধি)।

আর্থিক সংকটে গ্যাস্ট লেকচারাররা ডেপুটেশন দিলেন শিক্ষা অধিকর্তাকে



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩১ আগস্ট। অল ত্রিপুরা গেস্ট লেকচারার এসোসিয়েশনের পক্ষ থেকে মঙ্গলবার উচ্চশিক্ষা অধিকর্তার কাছে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করা হয়েছে। রাজ্যের উচ্চ শিক্ষার প্রশারের ক্ষেত্রে গেস্ট লেকচারার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে চলেছেন। অর্থ তার নায়া পাওনা পাচ্ছেন না। তাতে আর্থিক সংকটে ভুগছেন ওইসব গেস্ট লেকচারাররা। অনেকে ১০ বছরের অধিক সময় ধরে গেস্ট লেকচারার হিসেবে কাজ চালিয়ে যাচ্ছেন। রাজ্যে অধ্যাপক অধ্যাপিকার যথেষ্ট ঘাটতি হয়েছে। অনেকেই গেস্ট লেকচারারদের ওপর নির্ভর করছে উচ্চ শিক্ষার বিষয়টি। রাজ্যের প্রতিটি ডিগ্রী কলেজ এবং টেকনিক্যাল কলেজে গেস্ট লেকচারাররা দায়িত্ব পালন করছেন। তাদের প্রত্যেক একমাসের বিনিময় দেওয়া হচ্ছে মাত্র ৪০০। গেস্ট লেকচারার অভিযোগ করছেন ইউজিসির নির্দেশ রয়েছে সপ্তম বেতন কমিশনের সুপারিশ অনুসারে প্রত্যেক এসআরকে ন্যূনতম ১৬০০ টাকা প্রদান করার জন্য। অর্থ রাজ্য সরকার এর ব্যাপারে কোনো উদ্যোগ গ্রহণ করছেন না। রাজ্যের উচ্চশিক্ষার স্বার্থে গেস্ট লেকচারারদের রোজকার করার জন্য সংগঠনের পক্ষ থেকে দাবি জানানো হয়েছে। দেশের কয়েকটি রাজ্যে গ্যাস্ট লেকচারারদের রাজ্য সরকার রোজকার করেছে বলেও তারা উল্লেখ করেন। তারা আশা ব্যক্ত করেছেন রাজ্য সরকার উচ্চশিক্ষার স্বার্থে গেস্ট লেকচারার দেন দাবির প্রতি সহানুভূতিশীল হয়ে উপযুক্ত ব্যবস্থা গ্রহণ করবে।

শিশু ও কিশোরদের সুস্বাস্থ্যের লক্ষ্যে অগ্রাধিকার দিয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়া হচ্ছে মুখ্যমন্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩১ আগস্ট। ত্রিপুরায় মা ও শিশুদের স্বাস্থ্য সুরক্ষায় গুরুত্ব দিয়ে কাজ করছে সরকার। শিশু ও কিশোরদের সুস্বাস্থ্যের লক্ষ্যে অগ্রাধিকার দিয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়া হচ্ছে। আজ রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবনে আয়োজিত 'সুস্থ শৈশব-সুস্থ কৈশোর' অভিযানের রাজ্যভিত্তিক অনুষ্ঠানের সূচনা করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। প্রসঙ্গত, ত্রিপুরায় ১৩ লক্ষ শিশু ও কিশোর-কিশোরীদের ১৫ দিনব্যাপী বিশেষ অভিযানের আওতাধীন এই বয়ঃসীমার বিভিন্ন রোগ থেকে সুরক্ষার লক্ষ্যে এই উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এর মধ্যে রয়েছে কুমিনাশক কর্মসূচি, ভিটামিন-এ পরিপূরক কর্মসূচি, অ্যামিন অ্যাসিড পরিপূরক কর্মসূচি ও তীব্রতর জায়গিয়া নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচি। আশা, অঙ্গনওয়াদী, এমপিডব্লিউ ও এএনএম কর্মীরা বাড়িতে বাড়িতে গিয়ে শিশু ও কিশোরদের সকলের জন্য স্বাস্থ্য সুনিশ্চিত করতে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ দপ্তরের সহযোগিতায় এই কর্মসূচির উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। বিভিন্ন পরিকল্পনা গ্রহণ করেছে। এই কর্মসূচির মূল লক্ষ্য নবপ্রজন্মের রোগমুক্ত সুন্দর ও সুরক্ষিত ভবিষ্যৎ নির্মাণ করা। তিনি বলেন, আজকের শিশুরাই আগামীদিনের চালিকাশক্তি। একজন ছাত্রের উচ্চশিক্ষার ভিত্তি যেমন প্রাথমিক স্তর থেকে নির্মিত হয় তেমনি শিশুদের ভবিষ্যৎ সুস্বাস্থ্য নিশ্চিত করার লক্ষ্যেই শৈশব এবং কৈশোরকে কেন্দ্র করে এই কর্মসূচির উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। তাঁর মতে, সুস্বাস্থ্যের অন্যতম শর্ত পরিষ্কার পানীয় পান করা। এই লক্ষ্যেই ২০২২ সালের ডিসেম্বরের মধ্যে প্রতি বাড়িতে পরিষ্কার পানীয় জল পৌঁছে দেওয়ার লক্ষ্যমাত্রা নিয়ে কাজ চলছে। জনকল্যাণমুখী বিভিন্ন প্রকল্পের সহায়তায় ত্রিপুরার সমস্ত ক্ষেত্রেই উন্নয়নের নিরিখে সফলতা এসেছে। এদিন মুখ্যমন্ত্রী বলেন, মা ও শিশুর স্বাস্থ্য সুরক্ষা ও যত্নে সরকার

